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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAÓRDIANARIA DO CONSELHO DE SEGURANÇA 

ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE SOBRAL – CONSEA, OCORRIDA NO DIA 24 DE 

MARÇO DE 2026.  

 

Aos vinte e quatro de março de 2026, foi realizada a primeira reunião extraordinária do CONSEA, 

ocorreu nas dependências do CREAS, localizado na Av. Dr. Guarany, 364 Derby Sobral – CE.  

 

Estiveram presentes:  

 

REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL - GESTÃO 2026 -2028 

ÓRGÃOS 

REPRESENTADOS 

TITULAR /SUPLENTE FREQUÊNCIA 

Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais 

– APAE de Sobral 

Titular- Morgana Viana de Farias Araújo PRESENTE 

Suplente- Carmen Soares Sousa - 

Serviço Social do 

Comércio – SESC 

Titular- José Jocélio Ricardo PRESENTE 

Suplente- Maria Marcilene Lima Passos - 

Santa Casa de Misericórdia 

de Sobral 

Titular- Jaime Conrado Aragão PRESENTE 

 

Obra Social Nossa Senhora 

da Glória – Fazenda da 

Esperança 

Titular- Girleive Bezerra Ponte Castro PRESENTE 

Suplente- Francisca Francirene Tomaz Parente - 

Associação mãos que 

acolhem 

Titular- Vânia Maria Linhares Ponte Aragão PRESENTE 

Suplente- Érica Lilian Moura Figueira - 

Caritas Diocesana De 

Sobral 

Titular- Izabelly De Matos Ferreira Orlanda - 

Suplente- Emanuelle Rocha dos Santos  PRESENTE 

Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais 

Agricultores e Agricultoras 

Familiares de Sobral/CE –

STTR.  

Titular- Renata Costa Silva - 

Suplente- Valneide da Silva Assis PRESENTE 

Instituto trevo de quatro 

folhas/ Casa Acolhedora de 

Sobral. 

Titular- Kayo Henrique Menezes Martins PRESENTE 

Suplente- Wesley Aires - 
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Instituto Cigano do Brasil  

 

Titular- Marcelo Sales Cavalcante FALTA 

Suplente- Jose Paulo Cavalcante FALTA 

Instituto Despertar da 

Cidadania 

 

Titular- Abraão Almeida de Sousa PRESENTE 

Suplente- Maria Aurelina da Silva Nascimento - 

REPRESENTANTES DO PODER EXECUTIVO - GESTÃO 2026 - 2028 

 

O presidente Kayo Henrique Menezes Martins  iniciou a reunião dando boas-vindas e agradecendo a 

presença de todos os participantes. 

Na sequência, foi apresentada a experiência do Programa Mesa Brasil, destacando o ciclo de 

desperdício de alimentos, que se inicia ainda na colheita dos hortifrutis, passando pelo transporte, 

varejo e chegando até o consumo doméstico. Nesse contexto, o programa tem como propósito 

proporcionar conhecimento por meio de metodologia ativa do SESC, além de atuar na captação, 

recolhimento e distribuição de alimentos que não estão mais aptos para comercialização, mas que 

ainda são próprios para o consumo. 

Foi ressaltado o crescimento no número de doadores oriundos da agricultura familiar, incluindo 

cooperativas vinculadas ao sindicato dos trabalhadores rurais, o que representa um avanço 

significativo em relação ao cenário anterior, que era mais concentrado no agronegócio. 

 

ÓRGÃO 

REPRESENTADO 

NOMES FREQUÊNCIA 

Secretaria Municipal de 

Agricultura 

Titular- Rodrigo Dias Silva - 

Suplente- João Bosco Pereira da Silva Junior PRESENTE 

Secretaria dos Direitos 

Humanos e Assistência 

Social – SEDHAS 

Titular- Ruthe Éllen da Silva Sousa Firmino PRESENTE 

Suplente- Gabrielly da Silva Dias  - 

Secretaria Municipal de 

Educação 

Titular- Victória Mendes de Oliveira - 

Suplente- Mayara Thércia Aguiar Guimarães PRESENTE 

Secretaria Municipal da 

Pecuária 

Titular- Ib Mendes Torres PRESENTE 

Suplente- Antônio Francisco da Silva  - 

Secretaria Municipal de 

Saúde 

Titular- Francisco Meykel Amâncio Gomes - 

Suplente- Francisco Valdicélio Ferreira PRESENTE 
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Além da distribuição de alimentos, o programa também desenvolve ações educativas, como palestras, 

cursos, oficinas e orientações, contando com equipe técnica composta por assistente social e 

nutricionista. 

Outro ponto destacado foi à campanha permanente de arrecadação de brinquedos novos e usados em 

bom estado. Esses brinquedos passam por um processo de higienização, restauração e organização para 

serem distribuídos em datas comemorativas, como Dia das Crianças, Natal e também ao longo do ano 

para instituições sociais.  

O projeto “Oficina do Brinquedo” conta com a participação de 48 voluntários, em sua maioria pessoas 

idosas, promovendo também o resgate da cultura local e o reaproveitamento de materiais. A meta para 

o ano é arrecadar 12 mil brinquedos. 

Em seguida, foi aberto espaço para informes dos participantes. Foram apresentados: 

 Informe sobre ação de Páscoa, com arrecadação de chocolates;  

 Apresentação da campanha “Tem Sede”, voltada à arrecadação de recursos para construção de 

cisternas para famílias em situação de vulnerabilidade hídrica;  

 Divulgação da campanha de destinação do Imposto de Renda ao Fundo Municipal da Criança 

e do Adolescente, podendo chegar a até 6% do valor devido.  

Também foram discutidas orientações sobre a organização do grupo de WhatsApp do conselho, 

reforçando a importância de manter o foco nas pautas institucionais e evitar excesso de postagens que 

possam prejudicar a comunicação. 

Foi sugerida a realização de momentos formativos e de planejamento para os conselheiros, 

especialmente considerando a entrada de novos membros, bem como o estudo do regimento interno e 

organização das comissões. 

Na pauta seguinte, foram apresentados os desafios relacionados à segurança alimentar no município, 

com destaque para dados que apontam alto índice de insegurança alimentar. Foi discutida a 

necessidade de compreender os critérios utilizados nesses indicadores e de construir estratégias 

intersetoriais para enfrentamento da problemática, com foco em aumento da renda, fortalecimento da 

produção local e melhoria das condições de acesso à alimentação. 

Também foi informado sobre: 

 A visita de técnica do Governo Federal no dia 29 de abril, no âmbito do programa Brasil Sem 

Fome;  

 A situação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, que está em fase de 

construção e deverá ser concluído e aprovado até junho;  

 A necessidade de realização de reuniões extraordinárias para dar celeridade ao processo.  

 Em relação ao calendário de ações, foram apresentadas 31 de março – Dia da Saúde e 

Nutrição;  
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Sendo repassado todo o calendário de ações anuais.  

Foi reforçada a importância de registrar e divulgar as ações realizadas pelas instituições, como forma 

de dar visibilidade ao trabalho do conselho e atender às exigências de órgãos de controle. 

Também foi discutida a necessidade de organização do fluxo de informações, utilização de ferramentas 

como o Drive para planejamento e registro das atividades, e fortalecimento das comissões temáticas. 

Por fim, foram feitos agradecimentos pela participação de todos e reforçada a importância do 

compromisso com os horários e com a atuação no conselho. 

Encaminhamentos: 

1. Realização de momento formativo para conselheiros, especialmente para novos 

membros, incluindo estudo do regimento interno;  

2. Acompanhamento da visita técnica do Governo Federal (29 de abril) e posterior 

discussão no conselho;  

3. Fortalecimento das comissões temáticas com maior descentralização das atividades;  

4. Padronização das postagens no grupo de WhatsApp, priorizando conteúdos 

institucionais do conselho;  

5. Organização prévia das ações nas datas estratégicas do calendário anual, garantindo 

planejamento e execução articulada;  

6. Compromisso com pontualidade e participação nas reuniões, evitando atrasos e 

dispersões. 

7. Criação de um Drive para que sejam inseridas as atividades. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada. Para constar, eu, Maria Carla do 

Nascimento, Secretária Executiva do CONSEA lavrei a presente ata, que será assinada pelos (as) 

conselheiros (as) presentes. 
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Kayo Henrique Menezes Martins  

Presidente do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Sobral- 

CONSEA 

 

 

 

 

Maria Carla do Nascimento 

Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de 

Sobral- CONSEA 

 

 

 

Assinaturas: 

 

 

 

 

 


